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NÉPLAP A mai számban:
Tliviratváltfifi szovjet ég magyar államférfiak között a szovjet-ma. 
gyár barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtást egyez­
mény aláírásának 6. évfordulója alkalmából (2. old.) — Készülő­
dés a pénteki pártnapokra (2. old.) — Hogyan érvényesül a taka­
rékosság a Csapó-utcai építkezés nél (3. oki) — Szcrgej liondar- 

csuk, az Arany csillag lovagja Debrecenben (4. old.)
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Éljen a megbonthatatlan 
magyarssovjet barátság!
Ma öt éve annak, hogy meg­

kötlek a magyar-szovjet barát­
sági, együttműködési és kölcsö­
nös segélynyújtási egyezményt- 
Ha végigfutunk j ennek az öt 
ívnek nagyszerű eredményein,
_. orsan felmérhetjük az egyez- 
.uény jelentőségét. Azóta álla­
ttunk nemzetközi tekintélye só­

ba nem látott, mértékben meg­
nőtt, s az eltelt öt év .alatt olyan 
hatalmas alkotásokat, hoztunk 
létre, amilyeneket a múltban év­
tizedek alatt sem építettek-. Síitá­
in város, inota, Komló, Kazinc­
barcika, új gyárak, új üzemek 
okasága jelzi felemelkedésünk 

nagyszerű útját és azóta elma­
radott mezőgazdasággal rendel­
kező országunk fejlett, mező- 
gazdasággal rendelkező ipari 
országgá változott.

A szovjet nép önzetlen, test­
véri támogatása, a legkiválóbb 
szovjet tudósok, mérnökök és 
műszaki szakemberek odaadó 
segítsége, a szovjet tapasztala­
tok és fejlett módszerek nélkül 
elérhetetlenek lettek volna ezek 
óz eredmények, mintahogv az 
MSZT II. országos kongresszusá­
nak résztvevői írták Sztálin 
t'ivtársnak küldött táviratukban: 
„Minden, ami új a mi szép ha­
zánkban, abból a magból nőit ki, 
amelyet szovjet tudósok, művé­
szek, sztahanovisták és élenjáró 
kolhozparasztok vetettek el a 
fiatal szovjet harcosok vérével 
■itatott felszabadult magyar föl­
lön.“ öt évvel ezelőtt, az egyez­
mény megkötése után rendezték 
:ueg elsőízben hazánkban a Ma­
gyar-Szovjet Barátsági Hóna­
pot. Felbecsülhetetlen az a se­
gítség is, amelyet évről évre a 
barátsági hónapok alatt kapunk

szovjet emberektől.
A Mngvar-Szovjet Barátsági 

Hónanok alatt megyénkben járt 
szovjet küldöttek látogatásai 
nyomán egyre tartalmasabb, 
egyre gazdagabb lett életünk, 
főnyin elvtárs látogatásával 
;-zinte forradalmasította ^ vasúti 
dolgozóink munkáját, Nyikolu- 
jeva elvtársnő látogatásai foko­
zott lendületet adtak a termeiő- 
tzövetkezeti mozgalomnak, szám­
talan hasznos szakmai útmutatá­
sával nagymértékben segítette 
csoportjaink termésercdménye- 
nek növelését. Tyihonov, Maxim 
Tank találkozása megyénk írói­
val költőivel új, mélyebb cs 
sokrétűbb írói alkotásokhoz se­
jtette Hajdú-Bihar irodalmár­
jait. A Pjalnyickij-cgyüttes, a 
•Szovjetunió Állami Népi Együt­
tese, az Uráli Állami Népi Együt­
tes szereplései szinte szárnyakat 
adott egész művészeti életünk­
nek. A Magyar-Szovjet Barátsági 
Hónapok során kétségkívül leg­
nagyobb jelentősége a szovjet 
emberek személyes látogatásá­
nak van. Jobban, vidámabban, 
bizakodóbban megy a munka 
mindenütt, ahoj megfordulnak a 
szovjet küldöttek. Termékenyítő 
ereje van azoknak az előadások­
nak is, amelyeken legjobb ma­
gyar tudósaink, művészeink, ki­
váló üzemi és mezőgazdasági 
szakembereink ismertetik dolgo­
zóinkkal a fejlett szovjet mód­
szereket, segítik a szovjet ta­
pasztalatok és útmutatások gya­
korlati megvalósítását- Ez a

munka évről évre könnyebb és 
sikeresebb. Dolgozóink egyre vi­
lágosabban látnak — hiszen év­
ről évre több kimagasló ered-1 
nvény születik hazánkban a szov­
jet tapasztalatok alkalmazása 
nyomán, Egyre több közvetlen 
példa áll előttünk, amelyek min­
dennél ékesebben, mindennél 
meggyőzőbben bizonyítják, hogy 
a felemelkedést, a boldogabb élet 
útját a szovjet példák, a szovjet 
útmutatások követése jelenti

Nagy szerepe van a szovjet 
filmeknek is. A szovjet film ma­
gas művészi eszközökkel elénk 
varázsolja a szovjet élet valósá­
gát, a szovjet nép boldog életét, 
gyönyörű eredményét- Ebben 
rejlik a szovjet film nagy ereje. 
Ezért mondja Sztálin élvtárs, 
hogy „a film a tömegagitáció 
leghatásosabb eszköze.'“. A szov­
jet filmek jelentősége azonban 
nem merül ki ebben, hanem mint 
ahogy a „Szovjetszkoje Iszkus- 
sztvo" írja: „Gazdag tartalmuk­
kal ragyogóan tárják fel a szov­
jet ember sajátosságait, nagy 
hazafiságát és tevékeny életút, 
elvhűséget és céltudatosságát, 
sokoldalú egyéniségét és széles- 
látókörét, azt a gazdag lelkivilá­
gát, amely szocialista korunkban 
virágkorát érte el.“’ A szovjet fil­
mek segítik dolgozóinkat abban, 
hogy olyanná váljanak, mint a 
szovjet emberek, hogy bátran 
megbirkózzanak a nehézségek­
kel, hogy becsülettel megállják 
helyüket a termelés frontján, 
hogy bizakodón és megalkuvás 
nélkül küzdjenek a boldog jövő 
legfontosabb előfeltételének biz­
tosításáért: a békéért,

A szovjet filmeknek évről év­
re terebélyesedik, növekedik a 
tábora. Ma már egy-egy kiemel­
kedő alkotást száz- és százezrek,1 
sőt milliók gyönyörködnek végig 
és éppen ezért évről évre növe­
kedik is a szovjet filmek nagy 
nevelő ereje. A szovjet filmek 
hatására egyre több új ember, 
egyre több nagyszerű terme,lesi 
eredmény születik, egyre egysé­
gesebb és elszántabb lesz dolgo­
zó népünk u békéért, folytatott 
harcban.

A szovjet film a dolgozók mil­
lióit neveli még a legkisebb falu­
ban, tanyában a legfejlettebb mű­
vészet eszközéivel. Ezért olyan 
óriási és eléggé fel nem becsül­
hető a szovjet filmek jelentősé­
ge és ezért kap az idei Magyar- 
Szovjet Barátsági Hónap során 
olyan megtisztelő helyet a Szov­
jet Film ünnepe.

Ma,a magyar-szovjet barátsági, 
együttműködési és kölcsönös se­
gélynyújtási ..egyezmény megkö­
tésének évfordulóján kezdődik 
megyénkben a Szovjet I'ilm ün­
nepe — és immár ötödször a tel­
szabadulás óta a Magyar-Szovjet 
Barátsági Hónap. A Magyar- 
Szovjet Barátsági Hónapok évek­
kel lendítik előrofrcgész életün­
ket a szovjet emberek boldog 
ragyogó jelene, a mi jövőnk ie.é

Nagy szeretettel várjuk a Ma­
gyar-Szovjet Barátsági Hónapot 
és a Szovjet Film Ünnepét, amely 
egészen bizonyos újabb sikerek 
újabb győzelmek kiindulóporVja 
lesz dolgozó népünk új világot 
formáló hősi harcában.

Éljen a magyar és a szovjet 
„ép megbonthat,alian barátsága!
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Vetőmagról
mindenki saját maga gondoskodjék

Dolgozó parasztságunk előtt 
itt van már a nagy feladat. A 
február ugyanis lassan kiadja 
mérgét, s egy-kettőre előttünk 
van a tavaszi munka, amelynek 
idejében és jó minőségben való 
elvégzésétől függ az 1953-as esz­
tendő bőségesebb termése, A 
tavaszi munka kezdeténél ne le­
gyen topogás, gyorsan menjen 
a szántás-vetés, mint a karika- 
csapás.

áíost kell előkészíteni a szer­
számokat, kihordani a földekre 
a trágyát és gondoskodni arról, 
hogy készen legyen — tisztítva, 
csávázva a vetőmag.

Ezeknek a feladatoknak a 
megbeszélésére együttes ülést 
tartott. Mikepércsen a mezőgaz­
dasági és begyűjtési állandó bi­
zottság. Kulcsár Imre elvtárs, 
tanácselnök ismertette a minisz­
tertanács határozatát a tavaszi 
munkáról. Hangsúlyozta, hogy 
a vetőmagról mindenkinek saját 
magának kell gondolkodni, az 
állam nem ad vetőmagot. A 
vetőmagja megtermett minden 
szorgalmas termelőnek, de akik­
nek hiányzik, azok a szabadpia­
con szerezzék be, vagy kölcsö­
nözzenek- tii ásóktól új termésig.

A vetőmag beszerzése sürgős, 
mert közeledik a, vetés ideje és 
a dolgozó parasztság február 
28-ig köteles a vetőmagját frisiU 
tijan), csávázni. Mikepércsen 
még van cséfekcdnivaló ezen a 
téren, mert a vetést váró föl­
deknek még csak 80 százalékára, 
biztosították a vetőmagot.

A vetés halogatása 
kárt okoz

— Az ellenség tudja, hogy a 
korai vetés több termést jelent 
— mondotta a tanácselnök -- és 
éppen ezért arról beszél, hogy 
„majd ad az állam vetőmagot” 
csuk várni kell. A sokéves ta­
pasztalat bizonyítja, hogy min­
dig kevesebb a termése unnak, 
aki a kukákra hallgatva, halogat­
ja a vetést. Minden dolgozó pa­
rasztnak érdeke, hogy idejében 
beszerezze a még hiányzó vető­

magot és idejében legye a föld­
be.

— Nem szabad figyelmen kí­
vül hagyni, hogy aki többet ter­
mel, annak több marad. A be­
adást annak is teljesíteni kell, 
alti rosszul gazdálkodik. A föld 
után kell a beadást teljesíteni, 
nem a termés után. A hanyag 
termelő így valósággal eldobálja 
jövedelmét, míg a szorgalmas, 

j aki idejében szánt es vet, többet 
termel, több lesz a felér,lege, 
amit szabadpiacon értékesíthet.

Lakatos Dohos Gábor
ellensége a pénzének

Az együttes ülésen a tanács­
elnök szavai után megindulj a 
vita. A felszólalók a helyi pél­
dák alapján mutattak rá a hi­
bákra. így került szóba Lakatos 
Dohos Gábor 12 holdas dolgozó 
paraszt is, aki az elmúlt évben 
sem teljesítette beadási kötele­
zettségét és úgy készül az 1953-as 
beadásra, hogy az őszön semmit 
sem vetett cl. Bejelentette ugyan, 
hogy van hat hold búzavetése, 
ric az bizony csak a tarlóról 
keit, a szempergés után.

Lakatos Dobós Gábor közép­
paraszt azzal, hogy nem gon­
doskodik földje jó megművelé­
séről, az idejében való vetésről, 
saját magának ellensége, árt 
azonban az egész dolgozó nép­
nek, mert keveset termel.

Az ülésen példának hozták fel 
az ötholdas béliért Sándort, aki 
mint tanácstag élenjár a terme­
lésben, a beadásban, pedig nincs 
olyan jó földje, mint Lakatos 
Dobos Gábornak, akinek a halár 
egyik legjobb táblája van a ke­
zén.

„Ne feledkezzünk meg 
a föld zsírozójárói“

Id, Parti Lajos, a begyűjtési 
állandó bizottság elnöke felhív­
ta a figyelmet arra, hogy jó ta­
vaszi munka nélkül nincs jó be­
gyűjtés. A jó munka nyomában 
kövérebb a termés, könnyebb a 
beadás teljesítése. Figyelmeztet­

te a mezőgazdasági állandó bi­
zottság tagjait, hogy nagyobb 
gondot fordítsanak a trágyázás­
ra. A falu határában nenj lak­
ják ho a minisztertanács határo­
zatát, nem a földek végén, 
szarvasokba rakják a trágyát, 
hanem sokan nyomban szétterí­
tik a földön, hogy a szél szárít­
sa, mások apró kupacokra rak­
ják és op megy veszendőbe a 
sok tápanyag.

— Ne feledkezzünk meg a Kid 
zsírozójárói — mondotta id. 
Parti Lajos. Nagy érték a trá­
gya. Mázsa búzákat dobá] el 
magától inindenki( aki nem gon­
dol a föld zsírozó] ára.

Az együttes ülésen bebizonyo­
sodott, hogy igen jó kezdemé­
nyezés a két bizottság közös ta­
nácskozása. Egy a feladat: hm - 
colni a több termésért, így érik 
el a jó begyűjtést is.
Összefognak Mikepércsen

Elhatározták, hogy többször 
tartanak együttes üléseket, segí­
tik egymás munkáját, tapaszta­
lataik átadásával.

A falut felosztották körzetek­
re, a két bizottság tagjai és ak­
tívái minden dolgozó" parasztot 
felkeresnek, hogy elbeszélgesse­
nek a. minisztertanács határoza­
táról, annak betartásáról, a ta­
vaszi munkáról es ugyanakkor 
az állampolgári kötelességről - 
a beadás teljesítéséről. -

Ezzel azonban nem elégeditek 
meg, a határt is felosztották 
egymás' között és a helyszínen 
győződnek meg arról, hogy ide­
jében kezdenek-e munkához, ele­
get tesznek-e. annak, hogy min­
den talpalatnyi földet megmun­
káljanak, bevessenek a ntikepér- 
csi határban.

Az összefogás erejére a jó 
népnevelő agitáeióra szükség is 
van, mert csak így tudják ter­
veiket határidőre teljesíteni. A 
begyűjtési és szántás-vetési mér­
leg eredménye — amelyet közöl­
ni fogunk — megmutatja majd. 

_ hogyan váltak valóra az együt- 
j tcs ülésen elhangzottak.

A biharkercsztesi állami gazdaság tavaszi előkészületei
Mán a Lajos írja:
A biharkercsztesi állami gaz­

daságban szorgalmasan dolgoz­
nak, .hogy a tavaszi munkákat 
idejében ‘ előkészítsék. A gépek 
javítását már befejezték, min­
den gépkezelő gépével üzemké­
pes állapotban állt a ■ verseny­
bizottság és a vizsgálóbizottság 
elé és az ott előadódott hibákat 
azonnal kijavították. Minden 
elvtárs a tavaszi munka megkez­
désétől az őszi munka befejezé­
séig egy gépen dolgozik és így 
elkerülik a múlt évben előfor­
dult hibákat: nem kerül a rósz-

szül kijavított gépre más, ami 
gyakori eset volt. az elmúlt év­
ben. Nem egyszer egy hétig is 
állott egy-egy gép.

A vetőmaggal sincs probléma, 
a tavaszi vetéshez már 100 szá­
zalékig biztosítva van. A gazda­
ságban lévő brigádok, melyek a 
kapálást és minden más mező- 
gazdasági munkát végzik, fel 
vannak osztva munkacsapatokra 
és ugyanúgy minden dolgozó­
nak megvan a terve. Az a dol­
gozó, aki megkezdte egy terüle­
ten a tavaszi munkát, a betaka­
rításig ugyanott fogja végezni' 
így nagyobb lesz a termésered­

mény, hiszen a nagyobb term.-s 
elérése után minden dolgozó pré­
miumra számíthat- A tavaszi 
munka megkezdése előtt az egész 
gazdasághoz tar‘‘oz<> fogatéi-.) 
összejött- Itt a gazdaság és párt 
vezetősége megvizsgálta a ióállo_ 
mányt, a kocsikat és a. töb­
bi mezőgazdasági felszerelés b 

Nem hanyagolják el a gazda­
ság dolgozói az őszi vetést sem. 
A brigádok tagjai szervezetien 
járják az őszi vetés területét,, 
minden kis vizet leengednek a 
földről idejében, így a viz eddig 
még semmi kárt nem tett az, 
őszi vetésben.

A sárrétudvari gépállomás első akar leírni a mélyszántásba*}
Karsai Sándor írja a sárról ud­

vari gépállomásról.
A gépjavítás! munkákat első­

nek végeztük el a megye összes 
gépállomásai közül, így elnyer­
tük a megyei tanács gépesítést 
csoport politikai osztályának 
váudorzászlaját. Ugyanakkor a 
legjobb dolgozók, mint varga 
Kálmán, Gáli Lajos, Madar La­
jos Madar Márton, Nagy Gyula 
és Csordás József dicsérő Ott Lé­
vőiét is kaplak ió munkáinkért-

A gépjavítás! munka befejezésé­
vel teljes lendülettel hozzálát­
tunk a mélyszántáshoz, hogy ezt 
is elsőnek végezzük cl. Február 
10-ig gépállomásunk traktorosai 
209 kataszteri hold mélyszántást 
végeztek el, ami 293 normálhoUL 
nak felel meg. Traktorosaink 
minden nehézséget leküzdve, az 
időt kihasználva minden erejük­
kel azon vannak, hogy minél 
több mélyszántást végezzenek el, 
ezzel is hozzájárulnak a maga­

sabb terméshozam eléréséhez. A 
legjobb / traktorosunk, Sólyom 
f inrc cdtóig összesen 19 hold 
mészán t:«t végzett el. A gépállo­
másunk niásik legjobb traktoro­
sa, Gál Lajos 35 holdon végez­
te el eddig a mélyszántást. Gép­
állomásunk dolgozói megfogad­
ták, hogy a tavaszi tervüket leg­
alább 120 százalékra teljesítik, a 
cséplőgépek javítását pedig ha­
táridő elő ti 15 ssappal befejezik.

!

: I



SZERDA, 1953 FEBRUÁR is.

Pari espártépites

Készülődé® a pénteki pártnapokra
A kajduhttdházi 1-es alapszervezetben

KONCZ JÓZSEF eivtárs, a i párttagokkal, hog)' a pénteki 
hitjdúhadházi I-cs aiapszervezeti pártnapon a tavaszi mezőgazda­
párt titkára a pénteki pártaap ) sági munkákra való felkészülés 
sikere érdekében már a múlt hé. eddigi eredményeit és hiányos-
len hozzáfogott a pártnap elő­
készítéséhez. A tavaszi mezőgaz­
dasági munkákra való felkészü­
léshez ennek a pártnapnak újabb 
lendületet kell adnia, fokozot­
tabban mozgósítania kell párt­
tagságunkat és dolgozó paraszt­
ságunkat az elöltük álló felada­
tok jó és határidőben való vég­
rehajtására,

koncz elvtárs még az elmúlt 
héten összehívta a párlcsoport- 
bizalmi elvtársakat és megbeszél­
te velük azokat a feladatokat, 
amelyek a pártcsoportok tagjai­
ra hárulnak a pártnap sikeres 
előkészítése érdekében. A meg­
beszélés alapján Kőrossi Imréné, 
Tolnai Józsefné, Major Lajos és 
Beké János pártcsoportbizal- 
miak még aznap megtartották a 
pártcsoporiértekezletet, amelyen 
tudatták a hozzájuk tartozó

sugall, valamint a soron lévő 
feladatokat beszélik meg. Koncz 
elvtárs azonban arról is gondos­
kodott, hogy a tömegszervezetek 
és népnevelők útján a pártonkí- 
vü 11 becsületes dolgozók minél 
nagyobb tömege is résztvegyen 
a pártnapon. Hiszen az alulról 
jövő bírálat feltétlen szükséges 
ahhoz hogy minden nehézséget 
leküzdve megteremtsék a jó és 
bő termés alapjait.

E hét hétfőjén a pártszervezet 
népnevelőivel is * megbeszélte 
Koncz elvtárs a teendőket. En­
nek alapján a népnevelők — az 
új területi beosztásuknak megfe­
lelően — még jóval a pártnap 
előtt felkeresik a hozzájuk tar­
tozó dolgozókat, hogy azok hoz­
zászólásokkal, bírálatokkal, ja­
vaslatokkal nyújtsanak segítse- 
get a vezetőségnek ahhoz, hogy ’

a minisztertanács határozatában 
előirt határidőre eleget tegye­
nek az 1-es alapszervezethez tar­
tozó párttagok és pártonkivüli 
dolgozók a kormány rendelke­
zéseinek.

Igaz, hogy péntekig még van 
egy-két nap, de Koncz elvtárs
fpiphen már AHíl-'4 r^ri.fejében már' „érlelődik“ a párt- 
napi előadás vázlata. Ezt Koncz 
eivtárs — ahogy mondotta — a 
múlt esztendő tapasztalatai és 
hibái alapján állítja össze. Koncz 
elvtárs alihoz, hogy beszámolója 
ne általánosságokat tartalmaz­
zon, a helyi tanácstól kér adato­
kat, példákat. A beszámolójában 
megdicséri, példának állítja úgy 
a párttagok, mint a pártonkí- 
viili dolgozók cl-é a példát, mu­
lató párttagokat: Béke Jánost, 
Sipos Sándort, valamint Szabó 
Zsigmond tagjelöltet, akik telje­
sen felkészülve várják a tavaszi 
mezőgazdasági munkák megkez­
dését.

A hajdú síim so ni községi alapszervezetben
UJJ JANOS elvtárs, a hajdú­

sámsoni községi pártszervezet 
titkára a február 20-i pártnapra 
már egy héttel ezelőtt hozzáfo­
gott a felkészüléshez. 12-én, a 
népnevelő értekezleten ismertet 
te a népnevelőkkel a pártnap 
fontosságát és megbeszélték, ho­
gyan mozgósítják a község la­
kosságát a pártnapra. Ezenkívül 
pártcsoport értekezleten is meg­
tárgyalták, hogy a pártnapon a 
tavaszi mezőgazdasági munkákra 
való felkészülés problémáit be­
szélik meg.

A népnevelőkkel és pártcso­
port bizalmiakkal Ujj elvtárs ál­
landóan tartja a kapcsolatot, ér­
deklődik tőlük, hogy milyen pro­
blémákkal találkoznak felvilágo­
sító munkájuk közben. Lengyel 
Sandorné népnevelő például el­
mondta Ujj elvfársnak, hogy 
Lapp Mihály 1(1 holdas középpa­
raszt azt kérdezte tőle, hogyan 
biztosítják a tavaszi vetőmagot,

a tavaszbúzát, tavaszárpát. Ujj 
elvtárs a beszámolójában a párt­
napon erre a problémára, nem­
csak Pupp Mihálynak, hanem 
még igen sok egyéni dolgozó pa­
rasztnak megadja a helyes vá­
lasz!. Elmondja, hogy mindenki 
maga köteles vetőmagról gon­
doskodni. Vetőburgonya Hajdú- 
Sámsonban bőven van és igy 
majd csere útján biztosítják a 
vetőmagot olyan helyekről, ahol 
van tavaszbúza, árpa vetőmag, 
de nincs vetőburgonya. Tehát ez 
a probléma megoldható.

Ujj elvtárs a beszámolójában 
a jó talajelőkészítés érdekében,

is megfelel“. Itt példának meg­
említi Ujj elvtárs a Dózsa (sz 
eredményeit, amely holdankint 
11 mázsás átlagbuzatermést ért 
el, míg az egyéniek csak 7 má­
zsát.

A pártnapi beszédében nem fe­
ledkezik el Ujj elvtárs az osz- 
tályellenségről, a kulákságról 
sem, aki szabofálásával, rémhir- 
ícrjesztésével igyekszik akadá­
lyozni . dolgozó parasztságunk 
munkáját- A beszámolójában em­
lékezteti majd a pártnapon meg­
jelenteket Biró József 80 holdas 
aulák mesterkedéseire, aki az 
elmúlt esztendőben azt, terjesz.

a, község életéből vett példákkal telle, hogy „lehet itt alkalmazni 
támasztja alá, hogy az a termelő, | akármilyen agrotechnikát ha az
aki a múlt évben is jól előkészí­
tene a talajt, alkalmazta a szov­
jet agrotechnikai eljárásokat, az 
aszály ellenére is több termést

isten nem ad áldást, nincs ter­
més". Közben a dolgozó parasz­
tok Saját szemükkel győződtek 
meg a Dózsa fsz-ben tett látoga.

takarított be, mint az a termelő,. fásuk alkalmával, hogy még sem 
aki úgy gazdálkodott, hogy „az I az idő, az isten, hanem az cm- 
apám is így csinálta, hát nekem j bér a gazda.

Sajtófogadást rendeztek
a hazánkba érkezeti szovjet delegáció tiszteletére

A Magyar-Szovjet Barátság 
Hónapjára hazánkba érkezett 
kedves szovjet vendégek tiszte­
letére kedden délelőtt sajtófoga­
dást rendeztek Budapesten " a 
Széchenyi-begyi Vörös Csillag 
szállóban.

Mihály fi Ernő népművelési mi­
niszterhelyettes, a magyar sajtó 
dolgozóinak nevében köszöntötte 
a szovjet küldöttség tagjait, majd 
I van Pavlovics Bárgyúi, a Szov­
jetunió Tudományos Akadémiá­
jának alelnőke, kétszeres Sztá- 
íin.dijas tudós, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának tagja, a 
Magyar-Szovjet Barátság Hónap­
ján résztvevő szovjet küldöttség 
vezetője szólalt fel. A küldöttség 
nevében üdvözölte do.gozó né­
pünket s örömét fejezte ki afe­
lett, hogy résztvehetnek az idei 
Magyar-Szovjet Barátság Hónap­
ján. Minden erőnkké] azon le­
szünk -- mondotta — hogy meg­
adjuk azt a segítséget, amelyet 
tőlünk az elvtársak elvárnak.

Ezután részletesen válaszolt a 
szovjet kohászat fejlődésével, 
eredményeivel kapcsolatban hoz­
zá intézett kérdésekre.

Valerij Pavlovics Druzln, a fi­
lológiai tudományok kandidátu­
sa, a „Zvjezda“ főszerkesztője, 
a szovjet irodalom fejlődésével,

helyzetével kapcsolatos kérdések, 
re válaszolt.

Nyikoiaj Kirilovics Goncsarou, 
az uáZoájZK pedagógiai tudo­
mányok akadémiájának levelező 
tagja, a pedagógiai tudományok 
doktora után Marija Dimitrijev- 
na Ouszjannyikova, a közgazda- 
sági tudományok kandidátusa, a 
„Szovjetszkaja Zscnscsina"
(„Szovjet nő") főszerkesztője, 
majd Vlagyimir Ivanovics Cyt- 
kusin, Sztálin.díjas főtervező, a 
Szovjetunió Tudományos Akadé­
miájának levelező tagja, a fém- 
vágógépek kísérleti tudományos 
kutató intézete főmérnökének 
helyettese, a tudósok, kutatók és 
az ipar dolgozóinak kapcsolatá­
val foglalkozott.

S zerge j Fjedorovics Bondar- 
csuk,, a Szovjetunió kétszeres 
Sztálin-díjas_ népművésze beszá­
molt, a szovjet színészképzés ma­
gas fejlettségéről majd elmon­
dotta, hogy a színház és film­
művészet dolgozói nagy segí'sé- 
oet nyújtanak a kulliircsopor- 
toknak munkájukhoz, A hivatá- 
5°s művészek es a kuitúrcsopor- 
to,c között igen széleskörű kap­
csolat alakult ki a Szovjetunió­
ban. Sok olyan nagyobb kulhír­
csoport van a Szovjetunióban, 
amelyeknek ni unkája majdnem

eléri a hivatásos művészek szín­
vonalát-

Ezután arról beszélt, hogy a 
szovjet dolgozók nagy érdeklő­
déssel fogadták a Szovjetunió­
ban bemutatott magyar Hímeket. 
Moszkvában a legutóbb megren­
dezett magyar ülni ünnepéi 
főbb mint kétmillió ember e. 
kintette meg a magyar Hímeket.

Junj Miljutyin Szlálin-aijas 
zeneszerző elmondotta, hogy a 
szovjet közönség szereli a"ma‘- 
gyar zenét. Műsorainkon állati- 
(loan szerepelnek Erkel, tartók, 
Kodály s a többi klasszikus ma­
gyar zeneszerzők müvei, nv’v 
népszerűségnek örvendenek ná­
lunk a magyar táncok és dalok 
is. A moszkvai színház nemrég 
r> ? í7arkas Ferenc „Csínom
1 alk°‘ művét, amely mind a 
nézőközönségtől, mind a sajtoló] 
igen jó értékelést, kapott 

Nyikoiaj Anoszou professzor 
karmester, az OSZSZSZK Érde­
mes Művésze a karmcsterkén- 
zésről számolt be, majd Emil 
fülelsz, a világhírű Sztáiín.díias 
szovjet zongoraművész, a szov­
jet előadóművészek és a dolgo­
zók közötti kapcsolatairól be­
szélt.
. Msztyiszlav lioszlropovics Sztá- 

lin-díjas a hangszeres zene fej­
lődéséről beszélt

Laj^ártahor jelenük

Perújrafelvétel a Roseahrg-liázaspár iígyéljfin
Az amerikai szövetségi fellelili- 

viteli bíróság — mint az „AFP” 
jelenti — a világszerte folyó til­
takozó mozgalom eredményeként 
helyiadott a Rosenbcrg.házaspár 
peróJrafelvéfeH kérelmének ,i<j

rnárcl«s 80-ig halasztotta cl a l,a- 
lá.os ítélet végrehajtását.

A KosenlKTg-lumspái- március
30-lg előterjesztheti pertijrafelvé- 
toli kérelmét a Legfelső szövet. 

Bíróságnál

Eden nyilatkoznia
Eden angol külügyminiszter 

az alsoház hétfői ülésén az an­
gol és francia miniszterek les- 
utóbbi tárgyalásaira vonatko­
zó kérdésekre válaszolva kijelen­
tette: „A brit kormány sohasem 
mondotta, hogy Anglia hajlandó 
belépni az európai védelmi kö­
zösségbe."

Táviratváílás szovjet és magyar államférfiak köziül
a szovjet-magyar barátsági, egytit ímíiködésl és kölcsönös segélv. 

nyújtási szerződés 5. évfordulója alkalmából

i. V. Szil« elviére távirata Rótasi Mátyás Mim
Rákosi Mátyás elv társnak,

a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,
Budapest

A szovjet-magyar barátsági, együttműködést és kölcsönös se. 
gélynyujíási szerződés aláii&sánaa ö.ödik évfordulóin aJkaImából fő- 
kívánságaimat küldöm személy szerint önnek, elnök elvtárs, a Ma- 
gyár Népköztársaság kormányának és a magyar népnek.

J. V. Sztálin

Ráta» Mátyás elviére távirata J. V. Sztálin elviársítez
l l Sztálin elvsársnaíi, a Szövjeíimié Minisztertanácsa elnökáneít

Moszkva
A magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös sc- 

geiynyuj.ási szerződés aláírásának 5. évfordulóján a Magyar Nép­
köztársaság kormánya és az egész magyar nép nevében forró üd­
vözletemet küldöm önnek-, drága Sztálin elviárs s az ön útján a 
Szovjetunió kormányának és a testvéri szovjet népnek.

Engedje meg, hogy ezen az évfordulón soha el nem múló há 
Iánkat fejezzem ki önnek, a magyar nép nagy- barátjának és a fel­
szabadít Szovjetuniónak azért a felbecsülhetetlen segítségért, méh 
lehetővé tette hogy hazánk rátérhessen a szocializmus építésének 
útjára, s elmaradt mezőgazdasági országból ipari országgá, v4I 
hatott. aö

A magyar-szovjet barátsági szerződés, amely legbiztosabb zá­
loga Magyarország szabadságának, függetlenségének, szilárdan 
megalapozza a magyar nép további eredményeit és boldog jövőjét.

^ magyar nép a testvéri népi demokráciák soraiban tán tori í- 
hata.ian hűséggel követi példaképét, az emberi haladás zászlóvivő, 
jét a dicső Szovjetuniót, hogy a békéért, a szocializmusért folyta­
tott küzdelemben méltónak bizonyuljon a rohambrigád kitüntető ti 
nevezésre. •

Szívből kívánok önnfelc és a nagy szovjet népnek további fé­
nyes sikereket a kommunizmus építésében és az egész világ béké­
jének nagy ügyéért vívott fárad hatatlan küzdelmében,

filjen és virágozzék a magyar és a szovjet nép örök barátsága!
Rákosi Mátyás

a. Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke

Svernyik eivtárs távirata Dobi Istvánhoz
Dobi István elvtáranak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa

elnökének
bafátsá?-Ü együttműködési és kötotaöTsV.

8 ymyuj ásl szerződés aláírásának Ötödik évfordulója alkalmából
nek tvző«-1 e-7tál’S- a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségé­
nek jókívánságait az én jókívánságaimmal együtt.

N. M. SVERNYIK

Dobi István távirata N. M. Svernyikhez
nölJge «ne? “ SZ°VjW ^felső Tanácsa EL

j , ^cdjo meg, Elnök eivtárs, hogy a Magyar Néoköz árslrá»
I e*yuttmüm étiZ0WnkS)a ?®?tóTO‘Sf*ol£ Szövetsége köÍ(i barátsági!

5 évfnrm’él6 i, íi sóSíKyTiyujtási szerződés aláírásának
‘ J a ha mából a Magyar Népköztársaság Elnöki Taná- 

c-a nevében szívből jövő jókívánságaimat fejezzem H.
»«P szívében el nem múló hála él felszabadítója, a 

nagy Szovjetunió iránt, mert Hídja, hogy sikereinknek, öléves nép 
gazoasagi (érvünk teljesítésének, a szocializmus országunkban való 

,eg,6bb a s^6
na!5vi,Srt<- iiev6b°n szívből kívánjuk, hogy a testvéri szovjet nép 

Sjtahn vezetésével, az egész haladó emberiség élén vieví, 
győzelemre a béke megvédésének magasztos ügyét. ‘

:> ROBI ISTVÁN
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke

Visiuszidj elvtárs távirata Molnár Erik eívtárshoz
Molnár Erik elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminis/-

terének

A. J. VISINSZK1J
Molnár Erik távirata A. J. Visinszkijhez
A. J. Vislnszkij elvtársnak, a Szovjetunió külügyminiszterének

. KórCm Külügyminiszter elvtárs, fogadja legöszhHArá,°löMv V' 
«ágaimat a Magyar Népköztársaság és a Szovjefutió ktüHH tv" 
sági, együttműködési és kölcsönös se^ti».nv„i -ti 1 b,/.J "
Mának 5. évfordulója alkalmából. ” J ‘ j " szerződés a.aira-
... Ey; a szesgíkiés Magyarország viszonyát a Szovietm-ióho-, 
mni-sztálini tanítások és a következetes il".L, , 1
jajra helyezte. A Magyar Népkötiár^-á-r b cIv> alaii-
meleg barátságnak és a Szovjetunióin! való 
(lésnek köszönheti, hop*v % hékéór* in,, r* - Ivén c^yiiíímikvö' 
rnngá és T ,t&borfaak ^yen-
cializmtis építésének útján. ’ as Mlt*-rcket ért cl a szó-
imperialisták liáborüa Tomikája olleTt l-fikc ’*11' f°g harco,n! oz 
népeit legyőzhetetlen táborában mcl^eí-^ ág-szerető
nétxik Icözö ti bélte iío-v.'not i - . 'X!,e x e eri u szocializmus és ;t 
halad. U5r5enek «vivője, a dicsőséges Szovjetunió

MOLNÁR ERIK
» Magyar Népköztársaság InBügyminisr'cre
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Válaszunk a „Néplap“.nak

Megjavítjuk üzemünk versenyszervez! munkáját
Partunk mp.Dvo.i bizottságának vni fAmAm,;;!.,',,.., « ____ .. .. _ .....1

Segítség helyett — Minis einiesííás

Pártunk megyei bizottságának 
;:ipja, a Néplap február 5-i szá­
mában megbírálta üzemünk ver. 
„ snyszcrycző munkáját. Többek 
Között megállapította, hogy az 
utóbbi időben nálunk a Bútor­
gyárban is ellanyhult a páros 
versenymozgalom s ennek folya­
matos értékelését az üzemi bi~ 
zohság sem tartotta elsőrendű 
kötelességének. A bírálatot ma­
runkévá tettük és elfogadjuk.
Valóban igaz, az élenjárók nép- 
-./.erűsitésérc, a legjobbak ered­
ményeinek közlésére az eddigi. 
uél jóval több gondol kell fordí­
tanunk.

Kiindulás:
Gerti elvtárs beszéde

Az első lépéseket e téren 
máris megtettük. Üzemi bizott­
ságunk február 9-én összbizaimi 
értekezletet tartott, ahoi a ver. 
fcnyszervezésben mutatkozó hiá­
nyosságokat beszéltük meg. Utá­
na február 10-én üzemi bizottsá­
gunk összeült. Az ülésen újból 
alaposan megvitattuk Gero elv- 
társ a KV 1952 november 29-én 
tartott referátumát, különös te­
kintettel arra, hogy mi is ex­
portra termelő üzem vagyunk. 
Az értekezleten éles bírálatban 
részesítettük a reszortfelelősöket 
és azokat az üb tagokat, akik 
eddig nem a legjobban végeztek 
versenyszervező munkájukat. A 
bírálat nyomán bízunk abban, 
hogy a fennálló hiányosságokat 
már most, az április 4-i verseny­
ben kiküszöböljük.

A kulturgárda 
a versenyért

Az értekezleten az építők mc- 
gyebizottságát, Kozma István 
elvtárs képviselte. Kozma elv- 
társ a vállalatunk pártütkára-

vag főmérnökével együtt komoly 
segítséget adott számunkra "a 
munka jobb megszervezésében, 
a fennálló hibák kijavításában.

Hogy ez a megbeszélés ko­
rántsem volt hiábavaló, azt a feb­
ruári 12-én megtartott termelési 
értekezlet is igazolta. Reszort- 
felelőseink, szakszervezeti bizal- 
miaink jó munkát végeztek az 
értekezlet előkészítésében. Külö­
nösen a kulturgárda munkáját 
kell megdicsérni. A kullúrgár- 
da eddig nem egyszer az üzem­
től elvonatkoztatott műsorszá­
mokkal szerepelt, de most a 
csasztuska brigád főleg a terme­
lés eredményeit, hiányosságait 
„énekelte'1 meg. Tréfás, kedves 
rigmusokban köszöntötte a leg­
jobbakat és többek között Ko­
vács T. József hnjlítósf, aki már 
hét sztahanovistát nevelt ki,

ugyanakkor bírálta a munkafe­
gyelem lazifóit, a hanyagokat, 
mint Gcrgcncsik Júliát, aki már 
többször elkésett.

A termelési értekezleten dol­
gozóink a páros versenymozga- 
]om fejlesztésére igen értékes 
felajánlást tettek. Kovács I. Jó­
zsef hajlitós például Murvai 
András csiszolóit, hívta ki pá- 
rosversenyre és vállalta, hogy 
220 százalékra emeli teljesítmé­
nyét hazánk felszabadulásának 
8." évfordulója tiszteletére, Ko­
vács élvtárs az utóbbi napokban 
már 250 százalék felett teljesí­
teti. Brigádvezetőjének kezde­
ményezésére a Petőfi hajlitós 
brigád is hasonló versenyt kez­
deményezett. A brigád tagjai a 
Bajcsy-Zsilinszky csiszoló brigá­
dot hívták ki nemes vetélkedés­
re.

A párosverseny is megindult
Az első felszólalások után a 

többi üzemrészek sem maradtak 
tétlen. A grundoló II ám An Kató 
brigádja április 4- tiszteletére, 
teljesítménye 3 százalékos eme­
lését Ígérte meg. Almás! Rezső 
gépmunkás Berta Kálmánnal lé­
pett párosversenybe. Aimási elv- 
társ már az első napon 1 /8 szá­
zalékot teljesített.

A fizikai dolgozók kezdemé­
nyezését a műszaki dolgozók ,s 
követték. Ma már javában folyik 
a küzdelem Bállá Lajos, a csi­
szoló üzemrész vezetője, Szabó 
Sándor hajlító üzemrész vezető., 
valamint, Pctkó Mihály grundoio 
között, hogy melyik részleg er 
el szebb eredményt.

A verseny értékelésére, nép­
szerűsítésére az üzemi bizottság 
részéről mi mindent megtesz time. 
A Néplapban megjelent jogos

bírálat után elsőrendű [eladó­
iunknak tekintjük ezt. Naponta 
többször is hangos híradón ké­
résziül zenés műsorral köszörű­
jük a legjobbakat, ugyanakkor 
segítséget nyujlunk a lcmara- 
' ék ' ■dó ínak, hogy az élenjáróig sorá- 

" tedlieba emelkedhessenek. A verseny- 
táblát sem hagyjuk egy percre 
sem üresen. Emellett új népsze­
rűsítési formákra törekszünk, 
hogy üzemünkben újból fellen­
dül f párosversenymozgalom mi­
nél sikeresebb lehessen. Mi, a 
Hajlított Bútorgyár dolgozói így 
versenyszervező munkánk javí­
tásával, a termelés növelésével 
kívánjuk megünnepelni hazánk 
felszabadulásának 3. évforduló­
ját.

Zámbori István, 
Hajlított Bútorgyár ,üb. titkára

A NÉPLAP postájából
Csatlakozott az Orvosi Mtiszcr- 

gyár versenyfelhívásához a deb­
receni Építögépkarbantartó Válla- 
! í"l is. Csatlakozásukban az üzem 
dolgozói vállalják, hogy Cső ne­
gyedévi tervüket határidő előtt 
három nappal befejezik. A válla­
lások teljesítéséért'már is nemes 
versengés indult meg. Növe’i ezt 
a lendületei az is hogy az fipitő- 
gépkarbantarlö a gépesítési tröszt 
nyolc vállalatával is versenyez.

Az anyag és területliiány nagy­
ban befolyásol .a a 61/5 Szakipari 
Vállalat 1952. évi munkáját. Az 
üzem különösen az első félévben 
(a 61-es Trösztnél mutatkozó 
szerveze.lenség miatt) nagy ne­
hézségekkel küzdőit- 1352 máso­
dik felében a dolgozóié azonban 
hősies munkával behozták ezt a 
lemaradást és 110.5 százalékra 
teljesítették az évi tervet.

Most az új tervév első heteiben 
a tavalyihoz hasonló bizonytalan­
ság mu.átkozik a vállalatnál. A 
szakipari részlegtől ugyanis ja­
nuár 1-től levá't az asztalosüzem, 
amit a dolgozók egyáltalán nem 
helyeselnek, mert az átszervezés­
sel eg-yidőben a felelős szervek 
nem gondoskodtak az üzem ki­
egészítéséről. A burkoló, sziget e’ő 
és mélyépítő részleg felállítása 
ugyan már sokszor szóba került, 
de ennek végrehajtására még 
semmi intézkedés nem történt. 
-Mindhárom részlegnél egyébként 
is a munkaterület csak a második 
negyedévre van biztosítva, ami 
1 izonytalanniá teszi a 61/5 Szak 
ipari Vá'lalat szerződésbeli köte­
lezettségének teljesítését, s a za­
vartalan termelést Ez azonban 
csak az érem egyik oldala, mert 
egyben az a veszély is jelentke­
zik, hogy az üzeme'!elés megkez­
désének Idejére a vállalat nem 
Ind e"egendő munkaerőt biztosíta­
ni. A fennálló hibák kijavításánál 
igen fontos, hogy a 61-es trösz* a 
vállalattal karöltve már mos: in­

tézkedjék ezekben a kérdésekben. 
Javaslataink megvalósí ása, úgy 
véljük, komolyan el őrei említené 
fejlődésünket.

Botos Oézáné

Sikeresen folyik az április 4-i 
verseny a Dohánybeváltóban. A

nagy ünnep tiszteletére a dolgo­
zók nag'yrészc tett felajánlást. A 
januári értékelés alapján a leg­
jobb teljesítményt Radvámyi Ist­
vánná é.te el, aki 212 százalékra 
teljesbe te normáját és 29 napi 
előnyt szerzett a terv-teljesítésben.

Dohánybevál ó üzemi levelezési 
csoportja

Február 15-én, vasárnap délután 6 hónapos kisfiúi megbeic 
gedett, erősen belázasodott és rángató görcsök léptek fel nála 
Természetesen azonnal orvoshoz fordultam, remélve 
szágunk legféltettebb kincséről, a gyermekről 
kapok segítséget.

azt, mivel or 
van szó, gyorsan

U1V nV/gUDCgVl»
Szomorúan, kétségbeesve tapnszíaltam, hogy segítség helyett 

közömbös elutasítás volt a válasz. Elhiszem és megértem, •-— 
körzetekre van osztva a város és minden körzetnek

hogy
nUlüüVClViü vnn UO/iivu. a »jia vw umiiuvu «U* üv/iiion Hl©g*VS.H ft?,

orvosa. A körzeti orvos azonban nem tartózkodott otthon helyet­
te felkerestem Klamartsik dokiort, aki beteg volt. Utána Ferenczi 
Jolán, Nagy József és Gál György orvosokat, de azok nem voltak 
hajlandók a beteg gyermekhez lejönni, mivel ,,nem aj, körze­
tükbe tartozik”.

Nem tudom leírni, hogy mit éreztem. Szerettem volna, a fü­
lükbe kiabálni, hogy drága kincs a gy ermek, még ha nem is az ö 
körzetükbe tartozik és harcolni kell érte, mert az egész ország 
Jiarcot a gyermekekért. Az orvosoknak kötelessége, segíteni min­
den betegen! SZABÓ MIKLOSN É,

I az Alföldi Nyomda dolgozója.
*

Helytelenítjük, hogy egy súlyos, 40 fokos lázas gyermekhez a 
három orvos közül' egyik sem volt hajlandó kimenni. Tudomásukra 
hozzuk Ferenczi Jolán,, Nagy József és Gál György’ orvosoknak, 
hogy Gárdos Ernő SZTK orvos azonnali segítséget nyújtott és 
mindent meglett, hogy a gyermek éleiét megmentse. Ezt mondta az 
anyának: „Mindent megteszek a gyermekért, tudom, mii jelent a 
gyermek, hiszen én Is apa vagyok.”

Hogyan érvényesül a takarékosság 
a Csapó-utcai építkezésnél?

Az épílőipar népgazdaságunk- nem megfelelően dolgozzák lie, 
" ' “ ’ ’ ! “ könnyen vasbetongerenda repe­

dést okozhat- De nemcsak ifi,
II n 1-1 »> ír . -v — 1 _     fi 1 *

nak egyik legfontosabb iparága 
lelj. Országszerte egyre több 
gyár, lakóház épül, egyre több 
új napköziotthon, bölcsőde kezdi 
meg működését.

A mi városunk, Debrecen is 
szépül és növekszik. A tél és hi­
deg ellenére, számos helyen cmcL 
Írednek építő állványok, vagy 
folyik az új létesítmények ala­
pozása.

A tél ellenére is 
lendületesen folyik 

a munka
A Csapó utpán a Debreceni 

Helyi Vasút egyenirányítója -.és 
egy 21 lakásos "új bérház épül. 
Az építkezést, a 01/1. Építőipari 
Vállalat végzi. Az építés vezető­
sége a dolgozókkal karöltve, 
mindent megtesz, hogy az épüle­
tet határidőre adja át rendelte­
tésének. Ez nem is olyan Könnyű 
feladat. A hideg és fagyos idő­
járás miatt a dolgozóknak nem 
egyszer sok nehézségekkel kell 
megküzdeniük. Valósággal „daj­
kálni” kell például .az építkezés 
legfontosabb anyagát, a _ vasbe­
tont. Ez az anyag ugyanis érzé­
keny a fagyra és hidegre, ha

A HAZÁNKBA ÉRKEZEIT SZOVJET külBÖüSJj TAGJAI
M» #$. Ovssjannyikowa ^• Momúavcsuh

Marija Dmitrijevna Ovszjainnyikovát, a VOKSZ 
küidöí ségének tagját jól ismerik, mint a nem­
zetközi békevódlemi nónrozgalom tevékeny vezető 
személyiségét.

Marija Ovszj annyikova 1904-ben szü'eteít, 
munltáscsaládból. A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom u.án élt azokkal a jogokkal, ame­
lyeket a szovjet hatalom nyújtott a nőknek Ál­
talános képzettségének megszerzése után a kom­
munista nevelés N. K. Krupszkajárói enevezelf 
akadémiára ira kozott be. Itt sikeresen elvégezte 
tanulmányait, majd a moszkvai állami egyetem 
közgazdasági tanszékén lett aspiráns.

A Nagy Honvédő Háború idején M. Ovsz- 
iannyibov’a önkéntesen belépett a szovjet hadse­
regbe. Itt először egy gyalogsági ezred pártbi­
zottság! ti káraként, majd biztosaként dolgozott. 
Résztvett a hr lerista m-egszál'ók ellem vivőit har­
cokban. Az egyik csatában, a kalinyini fro-n on 
megsebesüli. Gyógyulása után visszatért a had­
seregbe és egy hadtest újságjának szerkesztője 
lett.A háború befejezőével Martja Ovszjannyikova 
a Szovjefszkaja Zsenscsina" (Szovjet No) című 
társadalmi, politikai és szépirodalmi fo yoirai 
szerkesztője lett. A folyóirat Moszkvában je ónix 
meg hat nyelven és a szovjet nők éle eiol, a szov­
jet nők harcáról szól. ..............

Marija Óvszjainnyíkova a folyóiratnál vegze., 
munkássága mellett nagyarányú tá’sadalmi mun­
kát is végez. Küldötte Moszkva város Szverd ov- 
kertileti szovjetjének, tagja a Szovjet Nők Anti­
fasiszta Bizottsága elnökségének, küldő tként 
veit részt a Nemzetközt Demokratikus Nrwaovet- 
sér 1948 évi budapesti II. kongresszusán az 
1952. évi bécsi nemzek özi gyermekvédelmi kon­
gresszuson. 1951-ben tagja volt a Nemzetközt 
Demokratikus Nőszövetség bizottságának, ame y 
az amerikai csapatok Koreában elkövetett rém- 
teítelnek kivizsgálásával foglalkozott-

Szergej Fjodorovics Bondarcsuk, a legfiata­
labb a Szovjetunió népművészei közül. _Még az 
össszszöve.ségi állami filmművészeti intézet szí­
nészet! tanszakának harmadéves hallgatója volt, 
amikor már szerepelt az „Ifjú gárda című film­
ben. Szergej Geraszimov, a Szovjetunió^ népmű­
vésze, a film rendezője ajánlotta fel neki Andrej 
V-alkö kommunista szerepét. A kis szerspat Bon­
darcsuk nagy művészei tel játszotta A fiatal mű­
vész már ekkor felhívta magára a legnevesebb 
szovjet rendezők figyelmét.

Szergej Bondarcsukot rövidesen felkértéit, 
hogy látssza el J. Rajzman rendező az ,, Arany- 
csillag lovagja” című Sz. Babajevszkij ismert re­
génye nyomán készült filmjének főszerepét. Szer­
gej Bondarcsuk ebben a filmben Szergej Tutari- 
ncv a Szovjetunió hőse szerepét alakította-

Arra törekedtem — mondotta erről a sze­
repéről Sz. Bondarcsuk — hogy Tutarloov ne 
látsszék egyedülálló , különös" jellemű hősnek 
Azokat a vonásokat akartam megszemélyesítem 
benne, amelyek korunk sok-sok élenjáró embe­
réi-” jellemzőek az energiát és bátorságot, a ten­
ni vágyást, az önmagával szemben való igényes­
séget Vés szerénységet.

A fiatal művész nagyszerűen megoldotta a 
maga elé tűzött feladatok A szovjet társadalom 
nagyra értékelte a filmet és benne Szergej Bon- 
darcsuk kiváló játékát.

1951-ben Szergej Bondarcsuk Tarasz Grigor- 
ievlcs Sevcsenko a nagy ukrán demokrata köTŐ 
szerepét játszotta, Igor Szavcsenko rendező 
„Széttört bilincsek” (Tarasz Sevcsenko) című

Az „Aranycsillag lovaigja” és a „Széttört bi­
lincsek” című filmekben nyújtott kiváló színészi 
alakításáért Szergej Bondarcsukot 1052-bon. Sziá- 
lln-dSjjal tüntették ki.

hanem az anyagok észszerű tá­
rolásánál, valamint a fával, vas­
sal és cementtel való takarékos­
ságnál is komoly feldaíof kei; 
megoldani a dolgozóknak.

Becsül ünk meg
minden darab téglái

A Gl/1. Csapó utcai építkezé­
sénél e téren még van javítani­
való: főleg a födémvasszerkezet. 
a téglák, faanyagok felhasználó 
sánáí. Ahogy a tapasztalat, mu 
tájjá, sokszor nem fordítaná 
elég gondoj ezeknek az anyu 
goknak gondos összerakásár; 
hanem azok szanaszét széldobál 
va hevernek. Ez nem helye 
mert kárt okoz népgazdaságunk 
nak.

Az anyagtakarékosság l'okc 
zottabb érvényesítése érdeke 
ben az építés vezetősége nézze 
szét saját portáján és teremtse 
rendet. Nem egy esetben úgy a: 
itt megtörténik, hogy faanyago 
cllört téglát hagynak kárba vés; 
ni, pedig .az építkezés továbl 
meneténél hasznosítani turjnák.

Ez a kérdés igen fontos és 
■nagy jelentőségű. Gerő elvtárs 
mondotta a KV 1952 november 
29-i ülésén: „Ahogyan eddig ta~ 
learékoskodtunk, az ma már nem 
elég. A takarékosság kérdését 
most másképp kell felvetni, min’ 
ahogy eddig felvetettük. Most 
sokkal alaposabban, körültekin­
tőbben kell megvalósítani a ta­
karékossági í cmi szabályokat, szi­
gorúbban, kem :nyebben, min! 
ahogy eddig leltük."

Sok kiesi sokra megy
Gerő elvtárs beszéde vonato­

zik a 61/1. Csapó utcai építke­
zésére is. Takarékoskodjanak háj 
itt is gondosabban, még a ki­
csiny, látszólag apró dolgoknál 
is. „Sok kicsi sokra megy” — 
tartja a magyar közmondás. Ve­
gyék fel a harcot a Csapó utcai 
építkezésnél, például a tégláiö- 
rések ellen, szélesítsék az anyag- 
takarékosság érdekét szolgáló 
mozgalmakat. Ne legyen egyet­
len olyan nap sem. amikor ne 
gondolnának erre.-Kezeljék ezt 
a kérdést is olyan figyelmesen, 
mint ahogy a dolgozók szociális 
jogait biztosítják. Ilyen vonatko­
zásban nincs is az építkezésnél 
semmi komolyabb hiba. Meleg 
munkásszállás áll a dolgozók 
rendelkezésére, a gépkezelők ré­
szére vattásruhát, a szerelők ré­
szére gumicsizmát, munkaruhát 
biztosítanak- A dolgozók ezenkí­
vül naponta kétszer meleg teát 
is kapnak.

Ez a gondoskodás komoly 
mértékben segíti a téli építkezés 
sikeres végzését., amelynek 
„meghonosítása“ hatalmas lé­
pést jelent építőiparunk idény­
jellegének teljes megszüntetésé­
ben.

d
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Sanr^cj Bondarcsuk 

az- „A rany csillag lovagja4í Debrecenben

Kedves vendége lesz Debrecennek. A Szovjet Film Ünnepen 
ellátoqat Szerqéi Bondarcsuk, a fiatal filmszínész, aki a Magyar- 
Szovjet Barátsági- Hónapra hazánkba érkezett szovjet ku.doltscg
c-quik t'iríja. 4 fiatal szovjet művész, akit az „Aranycsillag lovag. 
ia{< című filmben megszerettek és szivükbe zárták dolgozóink, 
résztvesz a „Széttört bilincsek" csütörtök este 8 órai eloadasan 
a Víg filmszínházban.

napi)
[.Széttört bilincselt’' című filmalkotásban Sevcsenkót, n 
orosz költőt alakítja a kiváló Szlálin-dljas művész.

Jelenet a „Széttört bi tincsek" című filmből

AKIK ,MAR EI-jRGET TANULTAK”!
A legutóbbi prop. szem vezetők előkészítőjén több elv- 

iára nem jelent meg, akik úgy gondolják magukról, hogy 
már eleget tanultak mint pl. Rétes Lajos, Aclám Mihály, 
Tó.h László, Szabó András, Debrecen, Ráez Sándor Hajdú­
szoboszló Lányi Lajosné Haj dúbösaörmeny, Veress Erzsé­
bet Biharkeresztes, B. Nagy Sándor Nádudvar, .)oó Lajos 
Földes, Nagy Sándor HossiaúpáJyi. Nem árt az ilyen e vtár- 
saltnak emlékezetébe idézni Malenkov elvtársinak a XIX. 
kongresszuson telj megállapítását: ,,Az aki eszmel-potiti. 
kul téren elmarad, aki betanult formulákból él, a nincs ér­
zéke az új iránt, nem táió kozódhatik helyesen a 1>el- és 
külpolitikai helyzetben, nem állhat a mozgalom élén, de 
nem is méltó rá, s az élet clöbb.uíóbb félrelöki.*’

RKRETTYÚUJFALIT KÖZSÉGI TANÁCS ELNÖKE ÉS TITKÁBA
Dr. Demény Sándor fogorvost — akit Miskolcról Bercty- 

tyóöjfaluba helyeztek SZTK orvosnak — arra kértétek, hogy 
minél hamarabb költözzön le, mert lakást és fogorvosi ren­
delőt már biztosítottatok számára. A fogorvos, bízva ígérete, 
lekben, megérkezett Bercii y óúj faluba, de számára sem la­
kásról sem rendelőről nem gondoskodtatok.

Mi a véleményetek az orvossal szemben tanúsított helyte. 
len, felelőtlen magatartásotokról?

SÍ ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT!
Hétfőn este 9 óra tájban a vállalat Csapó utcai irodájá­

ban hosszú időn át égett a villany, holott senki sem tartóz­
kodott a helyiségben.

Elvtársak! A takarékosság rátok is vonatkozik!
TÓTH ELEMÉR, ERDOS SANDORNÉ, A PARLAGI FÖLDMÜ-
VESSZÖVETKEZEH BOLT DOLGOZÓT!

Kivételeket teszlek a dolgozókkal.
Elvtársak! Sürgősen változtassatok magatartásotokon. 

Annál inkább, mert az Ilyen viselkedés ma már összeegyez­
tethetetlen új típusú kereskedelmünkkel!

(Beküldte: Füllip István, paöag)

Két és fél mázsa lisztje voit, mégis sorban állt kenyérért
Kismarján a napokban leplez­

ték le Janó Imre volt szövetkezeti 
kalmárét, aki sorban áll kenyér­
ért és hangoskodott. Házkuta ást 
tartottak nála és megállapították, 
hogy 2 és fél mázsa lisztje volt 
otthon, tehát tudott volna miből 
kenyeret sütni. De ezenkívül a

vizsgálat azt Is megállapította, 
hagy egy sertést feketén vágott 
le, ezenkívül 10 kilő dohányt is 
rejtegetett a lakásán, egy dohfiny- 
váigőgéppel együtt.

A veszedelmes árufelvásárló el 
fogja nyerni méltó büntetését.

Színházi műsor
I Ma nincs előadás. Csütörtökön 7_kor 
j Havasi kürt. Jászai és ABCD bérlet, 
j Pénteken fi.kor Ukrajna mezőin, 
j Gorkij bérlet .Szombaton 7_kor Bajaz 
I mk, l-aborfidvi bérlet

1
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NÉPLAP
A Magyar Dotgmik Párna 

, Btharwegyei P-lnhlznltsdg/inalc lopja 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZt GYULA 
Szerkesztősén:

Debrecen. 8aics.v-Zsilinszkj> u. a. 
Telefon- 43 5-i és 18 40.

4 tfftl rí1« KJ fOtytría * C*tt{l Pl 1?
Kiadóhivatal: Vöröehadserpg.Citja 16 

Telefon: 50,01

PÁRTHIREK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
politikai pártnapok beosztása:
19„tm Járómü javító 4 ó: Barczl 

Gyula Gördülőcsapágygyár 3 ó: Páll 
László’ Ruhagyár fél 3 $: Pataki Ist­
ván né. Fütőház fél 5 ó: Füri Gábor. 
Penicillingyár 5 ó: Dlczig István, 61/1 
Építőipari Vállalat, fél 3 ó: Angyal 
László, Kenyérgyár 3 ó: Dézsi Sándor, 
Dohánybeváltó fél 5 ó: Pataki István, 
Gépállomás fél 5 ó: Czecze Lajos. Tex„ 
fi.gyár fél 3 ó: Varga Ferencné, H. B# 
Téglagyár 5 ó: Veress Sándor.

20-án: Bútorgyár 4 ó: Pintér Vilmos, 
Orvosi Műszergyár fél 3 ó: Czipa Mi­
hály Cipőgyár fél u ő* Gy. 2*«agy 
László, Kef^gyár 4 ó: Szombati István, 
3V3 Tiszántúli Gépgyár: Bállá Sándor 
Szepes Uj élet tszcs: Szűcs Imre. Bei­
lege ;ő Lenin tsz: Kövér József, Rákosi 
telep Dózsa tszcs: Opre Antal, Rákosi 
te ep Pe őfi szcs: K’ss József, Ondód 
Dózsa tszcs: Zsemle Béla

A párttörténet I. évfolyam és a 
Sztálin életrajzi- körök foglalkozásai 
csütörtökön a szoko t helyen és idő­
ben lesznek megtartva.

Politikai gazdaságtan I. évfolyam 
konferenciái szombaton lesznek a szo­
kott helyen és időben.

A politikai iskolák I*. és II. éves pro_ 
pngandista szemináriumai pénteken a 
szokott helyen és időben lesznek#

A Pártoktatás Hasa hire'
Csütörtökön d. u. 6 órakor Sztálin: 

A szocializmus közgazdasági problé­
mái a Szovjetunióban“ című anyag, 
ból inspekciós konzultáció lesz a po_ 
li'ikai gazdaság, an I., II. évfolyam és 
a SZKP II. évf. propagandistái és 
hallgatói jészére. Tartja: Fehér Lász- 
Ióné elvtarsnő, a Megyei Előadói Iro­
da tagja.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Növekvő 

felhőzet, néhány helyen kisebb hava_ 
zás. Az* északi-észak keleti szél mér­
séklődik. Az éjszakai lehűlés délen és 
keleten kissé fokozódik. A nappali hő­
mérséklet, alig változik. A varható na. 
pi középhőmérséklet február 13-án, 
szerdán mínusz 4 tok fele t lesz.

AKI ZAMBÖ EMIL névre szóló ira. 
tokkal telt aktatáskát talált, az juta­
lom ellenében adja le az iratokat a D. 
Lokomotív irodájában (a sporttelepen)

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasági 
osztálya közli, hogy minden egyéni 
termelő köteles szántóterületének 
megfelelően kenyérgabona vetéstervét, 
tavaszbűza elvetésében úgy kiegészí. 
teni, hogy kenyérgabonából legalább 
szán.óterületének 40 százaléka legyen 
elvetve, A szükséges tavaszbúza vető­
magot a termelő elsősorban saját kész. 
létéből biztosítsa vagy a földműves- 
szövetkezetnél oszibűza, árpa, rozs. 
zab vagy kukorica cseretermény elle­
nében azonnal jegyeztesse elÖ tavasa, 
búza vetőmagszükségletét

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó, 
órája: líLén: Debreceni járás: Hajdú- 
dörög: Jámbor Gáborné, Mikcpércs: 
Veres Mária. Derecske! járás: Pocsaj: 
Balogh Béla, 20_án: Debreceni járás: 
Ebes: O. Nagy Lászlóné. Balmazújvá­
ros: Kompár Sándor. Hajdúhadház: 
Győrfl Antal. Polgári járás: Polgár: 
Bán Józr.efné, Püspökladányi járás: 
Püspökladány: Rohács József, kaba: 
Saliga István, Derecske! járás: Hajdú, 
bagos: Takács Gyuláné. Konyár: Rácz 
Gábor. Berettyóújfalui járás: Hencitía: 
Sebők Ernőné. Beretty0sz.cn' marton: 
Győri Gáspár Nagyiéba!, járás: Mono* 
torpályj: Sárkány Ferencné, Ál mord” 
Barátin István.

Rádióműsor
SZERDA

KOSSUTH-RADIO. 5: Reggeli zenés 
műsor. 0.30: Hírek, lapszemle, 6: Falu. 
rádió. 0.45: A Szabad Nép mai vezér­
cikke. 7.40: Naptár. 11,30: Elbeszélés, 
ll.46: Magyar táncolt. Í2: Hangos új­
ság. 12.30: Hanglemezek, 13: Rapszó. 
diák. 13 3 Hanglemezek. 14: Xdőjárás- 
és vízállásjelentés. 14 15: Guszti György 
zongorázik, 14 30: Hanglemezek. 15: út 
törőhiradó, 15.30: a békéimre daluV 
15 50: Ébredj, India! 16.20: Igaz barát, 
ság. 17: Hírek. 17.15: Hanglemezek. 
17,30: Előadás. 17.45: Szív küldi 18.IC: 
Építjük a nép országát, 19: Hangos 
újság, 20: Ünnepi hangverseny. 22: Hí­
rek, sport. 22 25: Épülő gyárait, daloló 
tájak. 2310: Beethoven_művek. 23 27: 
Szimfonikus zene, 24: Hírek,

PETŐFI.RADIO". Hanglemezek. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Polkák 7-35: 
-Hanglemezek. 0: Szórakoztató hang­
verseny. 9: Hangszel szólók. 8 20: A kis 
Tom. 9 40: Daltanulás 10: Hírek. ío io- 
Magyar műveltből. 10.30: Mesejelene;. 
1! fiz Állami Népi Együttes műsorá­
ból. 15: Hanglemezek, 15 30: Szovjet és 
népi demokratikus híradó 15 45: Ha. 
'eVzene. 16.30: Előadás. Í7-25: Hang. 
lemez 17,30: Népi zenekar 17-45: író" 
dalrrd riport. 10: Kósa György zongo. 
rázik. 10.45: Tavaszi ének. 19: Szimfo­
nikus zene. 19 20: Tánczene
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D. Lokomotiv—Diósgyőri Vasas barátságos 
mérkőzést rendeznek ma Debrecenben

Az NB II, Keleti csoportjában már„ 
cius 15_én kezdődik a bajnoki idény. 
A bajnokságra a csapatok komo y 
előkészületeket folytatnak, A D Lo­
komotív résztvesz a Vasutas Kupa 
küzdelmeiben, de még hétközben is 
játszik barátságos mérkőzéseket, hog„ 
a rajtra minél jobban összeszokott 
együttes lépjen pályára.

Ma, szerdán délután a Diósgyőrt 
Vasas volt N3 I-es csapata szerepei 
Debrecenben, A mérkőzés délután 3 
órakor kezdődik a DioszcgLúti spov" 
telepen. A D. Lokomotív ezen a inéi 
kőzésen is szerepelteti új játékosai', 
több cserét alkalmaz.

A mérkőzésre 3 forint a belépődí j

AZ OTSB TÖBB ÁTIGAZOLÁST 
HAGYOTT JÓVÁ

Az OTSB az elmúlt napokban több 
átigazolást hagyott jóvá. Labdarúgók 
közül az alábbiak igazolását hagy - ák 
helyben. D. Honvédhoz: Punczengru- 
ber (Várpalotai BSK), Lazányi (Szol» 
nolci Lók.), Guzsik (Bp. Kerámia), Ta_ 
más (Sajókazal BSK). Pásztor (Nyír­
egyházi Építők). Ij. Dokomotivhoz: 
Hadar! (D. Honvéd), Somogyi (D, Dó­
zsa), Tasi (Székesfehérvári Építők). D. 
Vuv'vS Meieornoz: Hídvégi (D. Loko­
motív).

MEGJEGYZÉSEK .
A sportköröknek februárban kell 

megalakítanlok MHK.bizoUságukat. 
Az eddigi tapasztalat azt mutatja, 
hogy a leg.öbb sportkörben halogat­
ják. az MHK bizottságok megalakítá­
sát. Kedd estig mindössze két. szak. 
szervezeti sportkör — a D, Postás és 
az Alföldi Nyomda Szikra sportköre 
— alakította meg ezt a bizottságot. 
Helyesen járt el az Alföldi Nyomda 
sportkörei mert a bizottságba a mun­
kában élenjárók közül két sztaháno- 
vistát — Pausál Józsefet és Matkó Fe­
rencet is beválasztotta, A város többi 
szakszervezett sportköreinek még né­
hány nap rendelkezésükre áll, hogy 
eddigi mulasztásukat pótolják, A deb­
receni sportkörök elé példaképül ál. 
láthatjuk a Szepes I. tanyai iskolát, 
ahol még február első napjaiban meg. 
alakították az MHK-bizottságot, amc y 
már meg is kezd.e munkáját. A ta­
nyasi iskola MHK-bizottságának elnö­
ke csékc Lajos igazgató, tagjai: Kai. 
lós Ferenc tanító. Szilágyi Imre VHI. 
o., Kovács Ilona VIII. o. és Borók Jó„ 
zsef VII. o, tanulók lellek. Sportköri 
vezetők! Egyik legfontosabb februári 
teendőtök az MHK.bizottságok meg­
alakítása!

A DISZ megyei bizottsága az MTSB- 
vei együtt a 16—27 év közötti cpor.o- 
lók részére, azokban a sportkörökben, 
ahol még nem főijük rendszeres spor— 
politikai oktatás, márciusban megkez. 
di a sportolók bevonását az oktatás.

ba. A jelenlegi helyzet megállapításá­
ra a városi TSB még január 30_án 
körlevelet küldött a sportkörökhöz 
melyben jelentést kért arról, hogy h 
sportkörökben hányán vesznek rész’ 
sportpolitikai oktatásban. A 3 e*cm es 
beküldésének végső határideje feb­
ruár 12. volt. Azok a sportkörök, ame 
lyeknél jól vezették a sportköri' mun­
kanaplókat minden különösebb ne­
hézség nélkül megadták a kérdésekre 
a választ. Ezekhez a sportkörökhöz 
tartozik többek között, a Postas, L)<._ 
zsa. Előre, Kinizsi, Fűtőház. Február 
13-ig még mindig nem érkezett be ,. 
jelentése a D, Lokomotívnak, Bútor 
gyárnak. Tatarozónak, Lendü’.e'nek. 
D. Lokomodv Állomásnak, Ezek k 
sportkörök úgy látszik, nem tartják 
fontosnak az oktatást vagy rosszul 
hanyagul vezetett sportköri munka' 
naplójukból csak hetek múltán tud­
ják a jelentéshez szükséges adatokat 
kiböngészni,

RÖVID SPORTHÍREK
A megyei labdarúgóbajnokság sor­

solását ma délután 4 órakor ej jk me<j 
az MTSB helyiségében. —- A Debre 
cenben folyó országos egyéni sakkba L 
nokság selejtezőjében Tapasztó (Bp) 
vezet pontvesztés nélkül. A debrece­
niek közül Filep és Daróczí jól sz<- 
rcpel. Az utolsó fordulót csütörtökön 
rendezik. — Hajdú-Bihar megye fel 
nőtt ökölvívóbajnokságát szomb..t 1: 
este 6 órakor rendezik meg a Petői; 
utcai tornacsarnokban. — A városi ü_ 
júsági asztalitenisz bajnokságát szom­
baton és vasárnap bonyoíí ják le a 
Kossuth.utcni gimnáziumban A baj­
nokságra 10-én délig lehet a. *TSB-nél 
nevezni. — Moszkva jégkorong váló. 
gatotfja 2:0-ra győzött a csehszlovák 
jégkorong válogatott elien —AD 
Postás vasárnap 229 induló részvé elé* 
vei íedettpálya atlétikai versenyt, ren­
dezett. Jobb eredmények: Női Ma 
gar,ugrás úttörőknek: 1. Vincze 135. 
Magasugrás ifjúsági: 1. Hetey 138 Fér 
ff Magasugrás ifjúsági: 1 Kerekes 
163 bulyiökés serdülő: 1 Szeder 
(4 kg.os golyóval).

Anyakönyvi hírek
Születések: Durda János bányász. 

Hajdúszoboszló, leány Anna Butschek 
János gyógyszergyári dolgozó, Marti, 
novich u. 5, leány Teréz. Klincse Já 
nos fm Pocsaj, leány Mária Er,ka, 
Laci Sándor Gyula gépész, Görbeháza, 
leány Éva. Vad Imre tszcs tag, Hajdú- 
szovát, leány Eszter, Simkó Dénes 
gépkocsivezető. Almos u. 14. fiú Dé_ 
nes, Bcreczki Márton fm, Ilajdúhad- 
ház leány Katalin, Ferenc János r. 
gépész Balmazújváros, fiú János, Gu­
lyás Miklós fm, Hajdúhadház, leány 
Mária, Szolnoki Lajos MÁV pálya, 
munkás, Józsa, fiú Imre. SzÖIlős 1st- 
ván MÁV fékező, Hajdúhadház fiú 
István.. Tóth Mihály MÁV pályaműn, 
kás Balmazújváros, fiú Mihály, Kóka 
Janos tszcs tag, Bellegelő ISI leány 
Ildikó, ífj. Sipos István gyrnn Kunba'" 
lom ti. 9, fiú István, Fekete Péter gym 
Borz u. í), fiú Péter, Kima József ál- 
latgondozó. Hajdúszoboszló, leány Ibo 
lya, Vass Gábor smunkás Be 11 eg elv 
469 fiú Gábor. Felhő Béla Nap u. 20 
MSZHSZ titkár, fiú Béla Császár 
László Bem tér 22. leány Erzsébet

Házasságok: Szüc.s János segédmun­
kás, Gyepűsor 52. és Ecsedi Dona Gye. 
püsor 52. Rákos János sz o b a f (?s t őz cg é d 
Vécsci u. 46. és Peíi*ov Julianna do_ 
líanygyári m- Leiningen u. 37.

Halálozások Vas Antal né Kecsedi 
Margit htb. Legányi u. 31. Németh 
Lajosné Neumayer Rozália htb Kö- 
csei u. R,. Rácz Piroska leány Nap u 
20. Tanka Lajos napsz. Bere tyóújfa'u* 
Lakatos Albert fiú Mikepcrcs, Marád! 
Mihály kocsikísérő, Böszörményi út 85 
Szolnoki Gyula fiú Hajdúböszörmény, 
özv. Nyíri Károlync Kiss Julianna htb. 
Árpa u. 15. Deinjén Ferencné Gynr_ 
inat! Ka'alin htb. Szegfű u. 11, Palin- 
csár András fiú Petőfi tér 5, Úri Sán­
dor nyersbőrmunkás Szív u ig.

Legfőbb érték 
az ember I

Daliádon üdültem^ az ellátás na­
gyon jó volj. A iláj festői szépsí 
gü. Nagy nyugalmat biztosít ■& 
mun!tá.-i számára és pihenés után 
új erővel dolgozhatunk.

A múltban nagyon sokat szen­
vedtem, de mint dolgozó anya 
most boldogan mézek a jövő fele 
A bilincsektől meigtizaba.dultu.nk 
és hálával tekintek Kelet fe'é, sze­
retettel gondolok felszalxidítónk - 
ra, a szovjet nép nagy vezérére, 
Sz'álin elvtársra.

Párádon a volt grófi lakosztály­
ból gyermeküdülő létesült, tewbe 
vették az úttörővasút építését — 
írja özv. Pigmár Jánosáé, a deb­
receni Támcsios Cipőgyár dolgo­
zója.

II ti jelentés
A közlekedésügyi minisztérium út- 

osztálya közli, hogy február 17-én 
reggel hóakadályok vannak:

Hajdü-Bihar megyében: 4/a zz- Püs_ 
pökladány—Kolozsvári út 236—238 km 
között (Blharkeresztes határában), 1.1_ 
bal-keresztes—komádi út 10—12 km kö­
zött (Berekböszörmény). 13—19 km kö. 
zött (Körösszaká’ község határában», 
csökmö—sarkadkeresz.uri út 1—3 km 
közö t (Csökmö) II—0 km között (TJ.i- 
Iráz határában). Hóesés, szélfúvás meg­
állt

Mozik m űsoru
VÍG: 4 órakor: Utoljára! Állami 

Áruház. Este 8 órakor: Szovjet H'm 
Ünnepe díszmegnytló előadása: Szé-. 
tört bilincsek Magyarul beszélő szó 
jet színes film,

BEKE: 4, fi orakor: Különös házas­
ság Este 8 órakor: Szovjet Film tin- 
ncpe ciíszmegnyitó előadása: Szer. 
jóság. Magyarul beszélő sz'-V'.; -zov t 
film.

METEOR: 8, 5 órakor: Utoljára1 Ai 
■ 1 órakor a Szov-
-í; ‘ Eüm Ünnepe dlszmegnyitó előad,, 
sa: Szét'őrt bilincsek. Magyarul be 
rzé’ő színes szovjet film
. H,rH.ADP; d- e. 30. 2. ? órakor: AI.
ián-,! Aruház, d. u 4 és 6 órakor: er'e 
o órakor a Szovjet Film ünnepe dtiz- 
megnyito előadása: lt»ú gáida.

népnevelő I. Csapó II így győztünk 
az olimpiai^

Népnevelő II. Állami Kórház: licr- 
hn eleste. II. rósz-

Népnevelő III. Szakérettségis Kellé 
gtum: Nappalok és éjszakák.

Népnevelő tv. Debreceni állami 
gazoasag: Cirkusz porondján

TASKAIROGEP eladó. — 
Csapó u. 12. Hátul az ud­
varban .

EGY kitűnő Bltithner 
hangversenyzongora eladó. 
Burgundia u. I),

ELADÓ ágy, éjjeüszek 
rény. Csapó u. öl. I. lépcső 

GAZSUTÖ rezsóhoz va 6 
és egy gázrezsó eladó. Du- 
govics T u. 6.

ZONGORA eladó. Dobozi 
úti új bérház. ín. ép. I, 40.

ELADÓ egy ké szemé, 
lyes sezlon. Batthyány u, 
16. negyedik ajtó,

MANDOLINT vagy bend. 
zsót keresek megvételre 
Levélcím: Sátori Debrecen 
4 I. ni 10.

BERCSÉNYI XT, fit. számú 
ház fele olcsón e;:idó. Azon. 
nal lieköitözhetö.

MEGVÉTELRE keresünk 
350 ím használt 1 colos víz 
vezetékcsövet. Temetkezési 
Vállalat. All

SÖTÉT keményfn félhá ő, 
kombinált szekrény, szép 
gyermekágy eladó. Szepes- 
ségi utca 43, első ajtó.

ÖNÁLLÓ ’ bérel.ezómoló1 
felvesz a 6_os számú Mélyl 
építő Vállalat Szoboszlai út 
4, szám. All

ÖNÁLLÓ bérelszámoló: 
|n búnál! belépésre alka’maz 
ja Debreceni Eutileijavító és 
|K vbantartő Vállalat. Tele­
ki u;ca 57. ah

ELADÓ teljesen ú.i ma. 
gyár perzsaszönyeg 250x33« 
méretben, magasnyomású 
permetezőgép, asztal, füg. 
gönykanüs. Kossu h u 23

X. ÉVFOLT 1

A szovjet- 
együttműködé 
.géljxnjoijiási I 
yenek ötödik 
jiesten az Al! 
rendezett tiíj 
meg a Map 
Hónapja.

Néhány pej 
nyílt szét a $ 
jelentek nagy 
népünk szerei 
uökségben he! 
Mátyás eivtárl 
hon i'ogíiiii iit-j 
gőzök Parija 
gánali és a Al 

■saság mmisztej 
tagja. Az 
helyet J- D. K\ 
unió magyarol 
valamin! a lí.i 
hazánkba érkc 
gáció: élén: lv\ 
gyin-na].

Megjelent, a l 
Magyar !>vgo| 
ti ;■! i Bízót I 
zetőségének 
köztársaság m| 
és elnöki tanó 
valamint poli-

Drága S| 
Ma öt es 

rétsági, egyitj 
»melyről, miif 
vtl ős szerété 
a Szovjetunió 
megmentette 
t örténehnénell 

Dolgozó 
iiii/elten regit 
kratikus ursz| 
I'illatát. A 1c 
Vtágyarorszii 
enielkeúé.t út| 
kát élt. A m; 
mnnkéjáuak 
'égének a i 
sáliak köszöl 

A dolgoz, 
társsal :\z éié| 
ralban, ainel; 
látásit ad ii':| 
got a béke 
acsarkodnak 
ralnkou a fa 
litipertalistálsl 
a görög tasil 
Imperiallstákl 
nag és hasz 
vannak, hog 
nép éberen <1 
felenül le.-ujij 
bálkozásra 
ti ka minden I 

A szovjrl 
kibontakoztál 
tapasztalata 
egyre mélye 
rútság Hónai 
szovjet teohií 
mértéit meg 
gére lesz néjl 
a több szénéi 
hozamáért vl 

A SZK$| 
magyar dóig 
nnis közgazdl 
t alóságos töiT 
Iliink minden 
l ohambrigáá [ 
szovjetunió (| 

Éljen a 
Éljen a 

»ég remény s<| 
Éljen az j 

nagy Sztálin


